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Contestau de manera clara i raonada una de les dues opcions proposades. Es disposa de 90
minuts.

Cada qiiestio es puntua sobre 10 punts. La qualificacio final s obté de dividir el total entre
4.

Es valoraran la correccio i la claredat en el llenguatge (matematic i no matematic) emprat
per ['alumne. Es valoraran negativament els errors de calcul.

Opcio A

1. La suma de les tres xifres d'un determinat nombre és 13. La xifra de les centenes
excedeix en 4 unitats la de les desenes. Si s'intercanvia la xifra de les unitats amb la de
les centenes, el nombre augmenta en 495 unitats. De quin nombre es tracta? (10 punts)

2. Es vol construir una capsa rectangular sense tapa a la part superior i de base quadrada,
amb 108 decimetres quadrats de material. Quines han de ser les dimensions de la capsa
per tal d'obtenir-la de volum maxim? (10 punts)

3. Una urna 4 conté 3 bolles blanques i 2 de negres i una altra urna B en conté 4 de
blanques i 1 de negra. S'elegeix una urna a l'atzar i se n'extreuen 2 bolles sense
reemplacament.

a) Calculau la probabilitat que les dues bolles extretes siguin blanques. (6 punts)
b) Suposant que les dues bolles extretes son blanques, calculau la probabilitat que
I'urna elegida hagi estat la A. (4 punts)

4. En una conversa d'un bar d'una determinada poblacio en Joan assegura que almenys el
20% dels habitants de la poblacié porten ulleres graduades i en Pere li contesta que no
ho creu. Aleshores en Pere decideix prendre una mostra aleatoria de 256 habitants de la
poblacid i resulta que 48 porten ulleres graduades. A un nivell de significacié de 0.05 té
en Pere suficient evidéncia per refutar I'afirmacié d'en Joan? (10 punts)

Opcio B

1. Considerau la funcio f(x) = xlnz, a > 0. Donau el valor de a perque f(x) tingui un
minim relatiua x = 1. (10 punts)

2. Un celler vol preparar dos tipus de lots, L; i L,. Cada lot del tipus L, esta format per 1
ampolla de vi negre, 2 de vi rosat i 1 de vi blanc, i cada lot del tipus L, esta format per 2
ampolles de vi negre, 1 de vi rosat i 1 de vi blanc. Amb cada lot del tipus L; s'obté un
benefici de 6 euros, i amb cada lot del tipus L,, un de 4 euros. El celler disposa de 1000
ampolles de vi negre, 1000 de vi rosat i 600 de vi blanc. Quants lots de cada tipus s'’han
de preparar per tal d'obtenir un benefici maxim? (10 punts)



3. Considerau el segiient sistema d’equacions depenent del parametre m

2x +y—z=-3,
x—2y+2z=1,
2x +y+mz =5.

a) Discutiu-lo

(5 punts)
b) Resoleu-lo per als valors de m que el fan compatible determinat. (4 punts)
¢) Quant val la solucio6 per a m=4? (1 punt)

4. Se suposa que la vida de les bombetes que fabrica una determinada empresa segueix una
d@stribucié normal de mitjana desconeguda i desviacio tipica 60 hores. Per estimar la
vida mitjana es vol fer servir una mostra de mida ». Calculau el valor minim de » per tal
que, amb un nivell de confianga del 99%, l'error en l'estimaci6é sigui menor que 10

hores. (10 punts)
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